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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Verkeerstellingen  -  Tongeren

In Het Belang van Limburg van 25 februari 2015 stond dat in Tongeren, in het kader van 
de aanleg van de ring en de omleidingswegen, verkeerstellingen plaatsvonden op 24 
februari 2015.

Op vraag van het Agentschap Wegen en Verkeer werd een beroep gedaan op een 
gespecialiseerde firma, die tellingen uitvoerde tussen 7u00 en 9u00 en tussen 16u00 en 
18u00. De tellingen vonden plaats op een twintigtal locaties in Tongeren.

1. Welke firma werd voor deze tellingen aangesteld?

2. Op welke exacte locaties werden deze tellingen uitgevoerd?

3. Zijn de resultaten van deze tellingen al bekend? 

Zo ja, kan de minister ze bezorgen?

Zo neen, wanneer worden de eerste resultaten verwacht?

4. Kan de minister de werking van de gehanteerde werkwijze (detectie via lussen en 
camera’s) verder toelichten?

5. Werden in het verleden of worden er in de toekomst gelijkaardig tellingen uitgevoerd 
in Vlaanderen? 

Zo ja, door wie, waar, wanneer en waarom?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 849 van 9 maart 2015
van JAN PEUMANS

1. De firma MINT NV werd door de stad Tongeren aangesteld voor de opmaak van het 
stedelijke verkeersmodel. Voor de uitvoering van de tellingen deed deze firma beroep 
op een onderaannemer, nl. Dinaf Traffic Control bvba, Dekenstraat 52, 3000 Leuven.

2. Volgende tellingen werden uitgevoerd (zie tevens overzichtskaart als bijlage) :
 
- 6 drietakskruispunten
- 5 viertakskruispunten
- 15 slangtellingen
- 2 rotondes.

Deze tellingen werden bepaald in overleg met de stad Tongeren, het Agentschap 
Wegen en Verkeer (AWV) en MINT met als uitgangspunt het mogelijk maken van een 
zo goed mogelijke kalibratie van het verkeersmodel. Deze tellingen werden tevens 
tegelijkertijd op dezelfde dag uitgevoerd.

3. De tellingen zijn door de onderaannemer aan MINT aangeleverd. MINT is momenteel 
bezig met de kalibratie van het verkeersmodel bestaande toestand. De planning is dat 
tegen eind april 2015 het model bestaande toestand op punt zal staan, zodat 
daaropvolgend doorrekeningen kunnen opstarten.

4.

- Slangtellingen

Voor tijdelijke meetlocaties worden telslangen toegepast. Over het wegdek worden 
natuurrubberen slangen licht opgespannen. Ze worden aan de wegkant vastgemaakt 
met spijkers, pluggen of speciale grondankers. De lucht die door een passerend 
voertuig uit de slangen wordt gedrukt, komt in de telkast bij een druksensor en de 
ingebouwde computer registreert zo elke drukpuls.

Door twee lussen of slangen achter elkaar te leggen kan door middel van het 
tijdsverschil de snelheid en de lengte van het voertuig worden bepaald. Op deze 
manier kan worden vastgesteld hoeveel zwaar verkeer er over de lus passeert. 

- Kruispunttellingen

De kruispunttellingen werden in Tongeren uitgevoerd aan de hand van camera’s. Per 
kruispunt worden dan één of meerdere camera’s op een zodanige manier geplaatst 
dat een totaaloverzicht van het kruispunt wordt verkregen. De camera maakt dan 
gedurende de telperiode een video van het kruispunt. Nadien worden deze beelden 
geanalyseerd en worden de voertuigen per rijrichting geteld.

5. Tellingen werden in het verleden uitgevoerd en zullen ook in de toekomst nog worden 
uitgevoerd aangezien ze een belangrijke bron van informatie opleveren bij de 
herinrichting van kruispunten, wegvakken, enz. 



Individuele tellingen (beperkt in aantal) in functie van de herinrichting van een 
wegvak of kruispunt worden meestal uitgevoerd in studiefase, met name bij de 
opmaak van een startnota. 

Een groot aantal tellingen, zoals die in Tongeren, gebeuren eerder in functie van de 
opmaak van een verkeersmodel.

De tellingen die in het verleden door het Vlaamse Gewest zijn uitgevoerd, kunnen 
worden geraadpleegd op www.wegenenverkeer.be.
Tellingen in opdracht van gemeentes kunnen bij de respectievelijke gemeentes 
worden opgevraagd. 

In de toekomst zullen zeker nog tellingen worden uitgevoerd. De noodzaak tot het 
uitvoeren van tellingen wordt in functie van de vraag, in functie van al beschikbare 
telgegevens en in functie van de aard van het project beoordeeld.
In Tongeren worden momenteel door het Vlaamse Gewest geen extra tellingen 
gepland.

BIJLAGE

Overzichtskaart locaties tellingen

http://www.wegenenverkeer.be

